电

梯

遭破坏

权单位

如

何

郭军组织带领小东等人一起为某公墓公司砌墙,不料 在一次上工途中小东因车祸死亡,小东的妻子金平将该公 墓公司告上法庭,要求确认劳动关系—

砌墙工与公司是否存在劳动关系



□ 李忠勇 王云花

近日,井陉县人民法院对原告 金平与被告某公墓公司、第三人郭 军为确认劳动关系纠纷一案进行了 审理,因原告与被告未订立劳动合 同且不符合相关规定,认定双方之 间不存在劳动关系,依法判决驳回 原告金平的诉讼请求。

案例:

某公墓有限公司于2015年5月 22日登记成立,经营范围为墓穴、骨 灰存放格位的销售以及林木种植。 2015年8月,郭军组织小东、敦某等 9人,到该公墓公司砌墙(垒护坡), 上、下班时间不受公司管理,不向公 司报到。干活过程中,公司曾派工 作人员到现场进行监督。8月21日 7时许,敦某驾驶三轮汽车,载着小 东等5人去公司工地干活,行驶至一

段下坡路时,车辆失控,侧翻后与道 路北侧的山体碰撞,造成小东当场 死亡,敦某等5人受伤,三轮汽车受 损。2015年9月15日,石家庄市鹿 泉区公安交警大队作出事故认定 书,认定敦某负事故的全部责任。

事后,死者小东的妻子金平认为, 丈夫与某公墓公司之间存在劳动关 系,即通过井陉县劳动人事争议调解 仲裁委员会确认,结果遭到否定。金 平不服,又向法院提起诉讼。近日,井 陉法院依法公开开庭审理了此案。

原告金平称,丈夫小东工作受 被告公司监督管理,工资报酬由被 告公司结算;工作内容是环境绿化 和道路施工,属于被告公司业务林 木种植的组成部分,应由被告公司 承担用工主体责任,小东与被告公 司之间存在劳动关系。

被告某公墓公司辩称,该公司

与原告之夫小东之间不存在事实劳 动关系。公司的业务系墓地经营, 砌墙不属于公司的经营业务范围 系公司的建设行为。根据有关文件 规定,发包人将工程发包给工程 人,承包人又发包或者分包给实际 施工人,实际施工人招用的劳动者 请求确认与发包人之间存在劳动关 系的不予支持。请法庭驳回原告诉 求,以维护被告合法权益。同时,被 告公司提供的收款收据载明:郭军 于2015年8月21日和9月7日分别 预支墓区垒石头墙的工程款1万元、 清垒自选区石头墙工程款 16480元。

第三人郭军述称,其与小东等 9人在被告公司从事砌墙工作,原 告的起诉与本人无关。

法院经审理认为,用人单位自 用工之日起即与劳动者建立劳动关 系,建立劳动关系应当订立书面劳 动合同。原告金平的丈夫小东与被 告公司未订立书面劳动合同。劳社 部《关于确立劳动关系有关事项的 通知》第一条规定,用人单位招用 劳动者未订立劳动合同但同时具备 下列情形的,劳动关系成立。(一) 用人单位和劳动者符合法律、法规 规定的主体资格;(二)用人单位依 法制定的各项劳动规章制度适用于 劳动者,劳动者受用人单位的劳动 管理,从事用人单位安排的有报酬 的劳动;(三)劳动者提供的劳动是 用人单位业务的组成部分。

根据双方当事人提供的证据可

以确定,小东作为劳动者、某公墓 公司作为用人单位均符合法律、法 规规定的主体资格;小东生前在被 告公司从事砌墙工作,但其并不适 用该公司的劳动规章制度,小东到 被告公司干活并非通过被告公司招 用进入,其上下班时间、工资报酬、具 体工作安排亦不受被告公司的管理; 第三人与被告间工程款预支和结算 收据上明确载明了是"垒石头墙"工 程款,小东从事的砌墙工作,不属于 被告公司墓穴、骨灰存放格位的销售 及林木种植业务的组成部分

同时,《关于确立劳动关系有 关事项的通知》第四条规定,建筑 施工、矿山企业等用人单位将工程 (业务)或经营权发包给不具备用 工主体资格的组织或自然人,对该 组织或自然人招用的劳动者,由具 备用工主体资格的发包方承担用工 主体责任。而被告公司不属于此条 规定的建筑施工、矿山企业等用人 单位类型,且小东从事的砌墙工作 并不是被告公司经营的业务范围, 应当是公司正常经营初期对厂区进 行的清理整饬活动

综上所述,小东与被告公司未 订立劳动合同,且不同时具备劳动关 系成立的三种情形,亦不符合由具备 用工主体资格的发包方承担用工主体 责任的规定情形,故小东与被告公司 之间不存在劳动关系。依照《劳动合 同法》相关规定,法院作出判决:驳回 原告金平的诉讼请求

(文中人物均系化名)

□ 本报记者 张乔

业主不交物业费、水电费,还强 行破坏电梯多达14次,造成财产损 失和极大的安全隐患。产权单位多 次报警,质监部门出具电梯停用备案 表,依然无法阻止该业主的破坏行 为。5月10日,平山县的商先生来到 报社,向记者反映问题。

■电梯屡次遭破坏

商先生称,其系河北丰汇管理有 限公司(以下简称丰汇公司)法人代 表,丰汇公司为平山北国商务楼两部 电梯的产权单位,平山某公司租用该 商务楼。因为水电、物业纠纷,今年 3月17日,平山某公司派人将8楼铁 门、电梯感应系统和检修门破坏,丰 汇公司报警。3月18日,平山某公司 派人私自打开电梯维修面板,致使乘 客被困20余分钟。直到4月5日,该 公司派人破坏电梯多达9次,丰汇公 司报警5次。

4月5日,商先生将相关情况报 至平山县质量技术监督局,该公司又 派人强行打开电梯电源。4月6日, 质监局执法人员到现场进行检查,根 据现场破坏的实际情况,下达了《特 种设备安全监察指令书》,要求立即 停止使用电梯,进行必要的维修,以 保证电梯的安全运行,同时建议向县 公安局报案。

4月13日,丰汇公司为保证业主 和用户人身安全,向质监局提交电梯 停用申请书,质监局同意停止使用, 并出具了《特种设备停用备案申请 表》。丰汇公司将停用备案表张贴于 电梯门上,将机房断电。当晚9时 许,平山某公司人员将申请表撕掉。 再次将一楼的电梯开关打开,并私自 打开电梯机房的电梯电源,导致次日 电梯故障灯亮、电梯门无法关闭,存 在严重的安全隐患。在此之后,该公

司工作人员又两次破坏电梯,捅坏监控设备。公 安机关又几次出警,但时至今日,问题依然无法

■ 问题两个月未解决

商先生问,这家公司派人破坏电梯设备,造 成极大的人身、财产隐患,相关人员应该承担何 种责任,造成的损失应由谁来承担?

为此,记者咨询了平山县质量技术监督局相 关负责人。该负责人称,他们已出具了《特种设 备停用备案申请表》,责令其关闭电梯,维修检 查。对于商先生所说的有人强行破坏电梯一事, 根据《石家庄电梯管理办法》第三十四条规定,由 公安部门依法查处破坏电梯设施,危害公共安全 的违法犯罪行为。他们已建议向公安机关报案。

记者向平山县公安局核实相关情况。该局 一名负责人称,商先生可以向县公安局警备督察 大队反映情况,督促接警单位办理

商先生又先后给警务督察大队、桥东分局负 责人等反映电梯被破坏的情况,相关人员均称给 过问一下。

商先生称,目前,他的酒店已无法正常开展 工作,租房卖房都受到极大影响,每天损失上万 元。他愁眉不展地对记者说,自己不知道接下来 的路该怎么走,电梯被砸,又该哪个部门来处理, 自己又该如何维权挽回损失。

■ 律师建议双方通过协商或法律途径解决

随后,记者咨询了河北冀华律师事务所律师 钱程。钱律师称,物权受法律保护,任何单位和 个人不得侵犯。本案中,业主与电梯产权单位之 间的矛盾,双方应通过协商或法律途径解决,而 不应采取破坏电梯设施等违法行为。电梯产权 单位对于其损失,有权要求相关业主承担侵权的 法律责任,用法律武器维护自身合法权益。另 外,依据《石家庄市电梯安全监督管理办法》第三 十四条第三款的规定,破坏电梯设施,危害公共 安全的违法犯罪行为应由公安部门依法查处。 本案中,商先生可向公安机关报案,公安机关有 义务出警,制止并查处相关业主的违法行为。



偷挖国家文物 男子被判刑

滦平县一男子伙同他 人偷挖文物被当场抓获, 近日,廊坊市安次区人民

学文化。2014年10月16 日22时许,颜某伙同他 人在廊坊市安次区仇庄 乡某村地里盗挖"重修 药王庙行宫碑记"石碑 时被群众当场抓获。经 省文物鉴定委员会鉴 定,该石碑为国家三级 文物.

安次区法院经审理

人盗窃国家三级文物, 其行为构成盗窃罪。在 共同犯罪中,颜某积极 主动,属于主犯;盗窃时 被群众发现,因意志以 外的原因而未能得逞, 属于犯罪未遂,可以比 照既遂犯减轻处罚;到 案后能够如实供述自己 的罪行,属于坦白,可以 从轻处罚。为此,法院 依法判决颜某犯盗窃 罪,判处其有期徒刑1年 6个月,并处罚金人民币 两万元。 王晓羽

法占有为目的,伙同他

两户村民积怨引纠纷 民警调解促和谐

近日,滦县公安局安各庄派出所 调解一起多年积怨引起的纠纷案,双

4月23日,滦县某村王某报警称: 本村高某的母亲多次到他家门口烧 纸,致使他家不能正常生活。接警后, 滦县公安局安各庄派出所副所长何永 刚带领民警迅速赶到案发地。

民警经调查得知,高、王两家积怨 已久。近日,王某在本村承包地建大 棚时,遭到高某的阻止。高某说,大 棚会挡住他家的风水。高家以此为 名,横竖不让王家建大棚。后来,王 某将高某开木板厂污染环境的事举 报到当地环保局。王某为取得高某 污染证据,到高某的板厂录视频,双 方发生肢体冲突。王某被打伤住进 医院。环保局对高某木板厂污染环 境依法进行处理,并责令停产。之 后,高某已83岁的母亲,到王某家门口 烧纸多达20次。

为化解矛盾,民警多次把双方找 到一起做工作,从根本上化解两家多 年的积怨。近日,双方达成协议,高某 一次性赔偿王某医药费、建大棚损失 费等共计2.5万元,双方对其他事情不 再追究。至此,一起多年积怨引起的 治安案件被民警成功化解,王、高两家 重归于好。

唐久平

贷款业务员编造谎言 骗走大学生三十万元

身为网络贷款公司的业务代表, 朱某不专心于工作,却琢磨着如何把 钱弄到自己手里,来满足吃喝玩乐的 欲壑。近日,邯郸市邯山区人民检察 院以涉嫌诈骗罪将朱某批准逮捕。

某分期是一个针对在校大学生提 供分期消费的网络金融服务平台,经 常向会员推出首次贷款免息的活动, 但是需要几个月内还清。2015年10月 起,朱某负责该公司邯郸高教区市场 的运营工作。工作中,朱某发现有的 学生嫌分期还款麻烦,就把需要还的 钱一下子打给他,由他替他们分期偿 还。拿着同学们的提前还款,朱某并 没有认真保管,而是挪走用于个人消 费。后来,为了补上越来越多的欠款 漏洞,他编造了可以销户的谎言。朱 某让想销户的学生把账号和密码告诉 他,通过来回转账诈骗学生30余万元, 而后潜逃。在藏匿20余天后,朱某被 公安机关抓获。

李明军 侯志亮





和平安生产宣传,确保企业安全生产,

"老赖"被困南极 一个搞笑版警示

由于欠债,某公司法人王东 (化名)上了三门峡市湖滨区法 院的失信"黑名单",这时候他正 在南极旅游,于是他买不了返程机 票,被"困"在南极了。王东只得 抵押了公司三套房产,支付了30 万元执行款,才得以从黑名单上暂 时除名,终于可以买机票回国 了。(5月19日《北京青年报》)

欠钱不还,还牛气冲天,法 律对这样的人不会视而不见。这 不,"老赖"欠钱不还,还去南极 旅游。不过,这"老赖"高兴得太 早了,这期间他"荣幸"地登上了 失信黑名单。这一招看似平淡无 奇,可是对于正在南极旅游的王 东来说,上了黑名单,买不了机 票,回不了家,那才叫真着急。 毕竟,旅游完了还是要回家啊, 不能待在南极一辈子啊。于是, "老赖"被迫还钱,虽然有点儿 "肉疼",但回家心切,没办法

"老赖"得到了应有的下场 这不能不说是失信黑名单威力的 彰显。面对失信黑名单,"老赖" 无计可施,不得不乖乖地还钱。

用这种办法对付"老赖",令人击 掌叫好。对失信被执行人予以信 用惩戒,让一个人的信用与其生 存空间挂钩,此举是社会构建诚 信道德体系的重要举措和良好开 端。把"老赖"挂在失信黑名单 上,不怕"老赖"不主动上门求 饶,不愁法院判决执行不了。

"老赖"被困南极,说明失信 黑名单的威力强大,并警示"老 赖",不要以为欠钱不还能一赖 了之。有道是,魔高一尺,道高 一丈。法院将其列入失信黑名 单,联网的征信体系立即可以把

些经常出差、旅游的"老赖",如 果出得了门却回不了家,岂不尴 所以,奉劝那些不讲诚信的 人,如果存在欠钱不还的问题, 那么最好先把钱还了,否则,一 旦重演"老赖"被困南极的笑话,

失就大了。

诚信是企业之本。没有诚 信,谁敢跟这样的人谈生意?谁 敢和这样的企业合作?因此,企 业一定要守住诚信经营底线。再 说,在法治社会,欠钱不还,总有 一款法律用得上。尤其随着征信 体系越来越完善,覆盖面越来越 广泛,欠钱不还的路被堵死,不 还都不可能,何必敬酒不吃吃罚

赵璧 王兴兴 摄

"老赖"一网打尽。尤其对于那

那是既着急,又出洋相,甚至还

会耽误行程,影响公司工作,损



认为,被告人颜某以非